

我市召开创建省级双拥模范城动员会

本报讯(记者宋馨)4月7日下午,周口市创建省级双拥模范城动员会召开,安排部署创建工作任务和目标。市委常委、周口军分区区委、市双拥工作领导小组副组长元相学,副市长、市双拥工作领导小组副组长洪利民出席会议。

元相学指出,一直以来,市委、市人大、市政府、市政协和各县市区牢固树立“抓双拥就是固长城、保安全、助发展、促稳定”的理念,为全市驻军和国防后备力量建设提供了坚强保障。继2013年周口市第四次被命名为河南省双拥模范城以来,全市军地各级以“省级双拥模范城”这一殊荣为鼓舞和鞭策,坚持“不比驻军比兵员,不比经济比拥军,不比条件比创新”的“三比三不比”指导思想和实践要领,在征兵优抚、基础设施建设、军事训练保障、转业干部和随军家属安置等方面都出台了具体办法措施。就驻军部队做好创建工作,元相学要求,要进一步提升思想认识,为周口市创建省级双拥模范城“五连冠”做贡献;要进一步加大工作力度,以优异的拥政爱民成绩为创建工作增光添彩;要进一步加强协调配合,整体推动创建工作形成良好格局。

2017年是新一轮省级双拥模范县(市)的命名年,从现在起到考核验收,只有不到两个月的时间,洪利民要求各级各部门要站在讲政治、讲大局、讲稳定的高度来认识做好双拥工作的重要性,营造氛围,落实拥军优属及优抚安置政策,精心准备,强化组织领导、责任落实、督导检查等保障,对照创建方案,扎实工作,确保创建目标顺利实现。

今年我市脱贫攻坚第一次专项督查巡查工作启动

本报讯(记者高洪驰)4月9日,今年周口市第一次脱贫攻坚工作专项督查巡查动员会召开。副市长洪利民对专项督查巡查工作提出具体要求。

洪利民指出,省委书记谢伏瞻对周口的暗访调研为全市脱贫攻坚工作指出了问题,敲响了警钟,各县市区针对工作中存在的问题和补齐“短板”有所行动,但是行动速度和重视程度反差很大,有的县市区安排工作不过天、落实工作不过夜,个别县市区还在当“迷瞪生”,特别是个别县行动缓慢,政策敏感性不强,还存在着应付、忽悠现象,工作不是踏踏实实,而是热衷于搞协调,这样脱贫是过不了关、摘不了帽的。

洪利民要求,各督导小组要以督导巡查为主,指导各县市区及时发现脱贫攻坚工作中存在的问题和“短板”以及“缺胳膊少腿”现象,要督查政策落实情况、人员在岗情况,以及谢伏瞻书记暗访调研后的整改情况;要发现问题,并分析

问题产生的原因,必须查出问题、查明原因,发现不了问题、提不出问责建议不准撤兵;要进行问责追责,对因工作不力、敷衍应付,对脱贫攻坚工作造成被动的单位和个人必须问责追责,要抓一批负面典型。

据悉,今年我市脱贫攻坚第一次专项督查巡查工作将从以下几个方面进行:各县市区脱贫攻坚工作中好的做法、好的经验、好的典型和亮点;省委书记谢伏瞻暗访调研时指出的问题整改落实情况是否到位;市委、市政府对各县市区交办的问题清单是否扎实整改、落实到位,是否还存在有棚架和虚报瞒报现象;脱贫攻坚中工作不规范、操作不统一、数据不对照、代签等现象是否整改;土地确权工作是否全面展开,该向群众公示的内容是否公示,该纠正的误差是否纠正;安全饮水、农村垃圾处理、天然气入村工程等涉及民生问题的专项方案是否制定等方面进行督查巡查。

第四届周口市戏曲票友大赛落幕

本报讯(记者王艳通讯员刘振宇)4月7日晚,第四届周口市戏曲票友大赛总决赛在周口人民会堂举行。李玉梅、许丽、朱丽等获得“十佳票友”称号,本届戏曲票友大赛圆满落幕。

戏曲票友竞艳,韵味十足唱和谐。本届票友大赛由市委宣传部、市文广旅游局主办,市文化馆承办,旨在弘扬周口独特的人文风采和深厚的戏曲底蕴,同时为广大戏曲爱好者提供展示平台。本届大赛吸引了100多名戏曲票友参加,参赛的戏曲票友来自各行各业,参赛剧种包括了豫剧、京剧、曲剧等多个剧种。经过初赛、复赛、复活赛、半决赛近3个月的激烈角逐,共有17名选手进入总决赛,争夺“十佳票友”名额。

在总决赛现场,17名选手轮番登场献艺,表演了《抬花轿》、《包青天》、《花木兰》、《泪洒相思地》、《李豁子说媒》等经典唱段。他们字正腔圆、饱含深情的唱腔堪比专业演员,表现出了较高的艺术水准。现场气氛热烈,观众掌声、叫好声不断。

经评委现场打分,淮阳县文化馆推荐的选手李玉梅、周口市颍河豫剧团推荐的选手许丽、周口市戏迷协会推荐的选手朱丽等获得本届票友大赛“十佳票友”称号。此外,组委会还颁发了“优秀票友奖”、“优秀组织奖”和“个人组织奖”。

沙颍河城区段水位下降

郑埠口以上航段周三起断航改造

本报讯(记者窦娜)记者昨日从市地方海事局获悉,由于沙颍河城区段综合治理施工,从4月12日6时至5月12日20时,沙颍河水系郑埠口枢纽船闸以上水位需降至39米以下,为确保过往船舶安全,郑埠口船闸以上航段施工期间禁止一切货船通行。

为完善城市功能、提高中心城区品位,市委、市政府提出实施沙颍河城区段综合整治,把沙颍河两岸打造成独具周口特色的生态长廊、文化长廊、风景

长廊和财富长廊。该项目规划总长度20.6公里,西起西环路,东至大广高速,占地145公顷,包括堤防工程、道路工程、景观工程、桥梁工程和旧城区改造工程。“为加快工程建设,保障过往船舶安全,经研究决定,周三起郑埠口船闸以上航段停航一个月,请有关单位、码头、船舶安排好作业计划,在施工开始前驶离施工区域。”市地方海事局工作人员提醒,通航恢复时间请及时关注海事部门发布的相关信息。

用制度为精准扶贫护航

宋海转

近年来,不少地区纷纷响应上级号召,制订了精准扶贫方案。有媒体报道,有的地方虽然方案做得很生动,但具体实施效果却很一般,因为在资金分配、申报环节等地方还有不少漏洞。扶贫资金是否精准到位,百姓对此仍心存疑虑。

为何会这样?原因或许有很多,但最关键的一点无疑是制度建设不到位。由于当前扶贫开发普遍存在的突出问题是底数不够清,指向不够准、针对性不够强,贫困人口数是根据统计抽样调查数据算出来的,至于谁是真正的贫困人口、分布在哪里、致贫原因何在、怎样才能脱贫,还缺乏深度调查和科学分析。

在这样的情况下,如果贫困户考查机制、管理监督机制等制度不够健全,再好的扶贫政策也难以发挥功效。因此,想要让精准扶贫取得实效,就必须先把各项制度制定好。比如,严格细化

贫困对象选定标准,进一步完善贫困人口档案,不漏过一户“真贫困”群众,让“假贫困”无所遁形;制定科学动态的监督管理办法,实现由粗放式管理向精细化管理转变,让资金流入流出透明化,从“上墙”到“上网”,建立多渠道、全方位的公示制度,并引入多方监督,防止“账面文章”,及时曝光和严惩违法违规行为等。

与此同时,还要设定“高压线”,常念“紧箍咒”,对贪污侵占挪用扶贫资金等违法违规行为严惩不贷,让不轨之徒不敢、不能违规。相信在科学规范的制度护航之下,扶贫资金必能真扶贫扶真贫,精准扶贫必能精准到户、精准到人。

沙颍时评

张琦英:俺家的日子会越过越红火

记者 刘俊涛

“在不折不扣地落实国家扶贫政策的同时,我们扶贫干部更多的还是要从精神上给这些贫困户进行鼓励和支持,让他们树立起致富的信心。”4月7日,在太康县叶庄行政村叶前宇、张琦英夫妇家的庭院里,太康县电业局驻叶庄村第一书记张永立在谈起扶贫工作时说,“贫困群众在脱贫的过程中,首先精神不能垮,要学会自救,有战胜困难的勇气,这样才能更好地发展。”

叶前宇、张琦英夫妇是典型的因病致贫户,谈起以前家中困难时所受的罪,张琦英止不住流下眼泪。

2012年,叶前宇开着和亲戚合伙新买的大卡车往内蒙送货,突然大脑一热,叶前宇下意识刹住车,就失去了知觉。

在紧急送往内蒙的一家医院进行治疗后,10多天过去了,叶前宇一直高烧不退,病因也查不到。无奈之下,叶前宇又被送到了北京一家医院进行诊治,最终被确诊为突发心脏病引发脑出血,引起连续高烧,必须立即实施开胸手术进行治疗。

“当时我就有天塌下来的感觉,快要撑不下去了。”讲起当时的情景,叶前宇的妻子张琦英不堪回首。

因为叶前宇夫妇长年在外贩卖蔬菜,并且刚刚买了卡车跑生意,村里的合作医疗也没有来得及办理,治疗大概需要20多万元,全部都需要自己承担。

看着病床上的叶前宇,张琦英拿出所有的积蓄,又从亲戚、朋友那里东拼西凑借了10多万元,终于挽回了丈夫的生命。

命虽然保住了,但回到家里的叶前宇仍然不能像正常人一样生活,行走离不开轮椅,吃喝拉撒必须有人在身边照顾才行。

“因为啥给我治病啊!还不如不治呢!”看着两个正在上学的孩子和整日在身边照顾自己的妻子,想想贫困潦倒的家境,心如明镜的叶前宇一次次失声痛哭。

“天有不测风云,人有旦夕祸福,哪个家里能没有个事,你得多想想家人,要打起精神。”村支部书记叶泽贵一次又一次找到叶前宇,并按照规定给他办理了低保。

“你还可以到附近的纺织厂里打工,既能赚钱还账,还不耽误照顾前宇。”驻村第一书记张永立也不只一次给张琦英找工作。

看着周围一张张热情的面孔,叶前

宇再也坐不住了:“我一定要重新站起来,自己照顾自己。”

人一旦有了向往,就会爆发出无尽的力量。

叶前宇开始了恢复性锻炼,行走不便,他就扶着东西拖着腿一步一步向前挪;手拿不住东西,他就一次又一次练习。鞋磨破了一双又一双,碗也不知打破了多少,尽管说话还有些不灵便,但叶前宇终于可以自理了。

2015年6月,为了帮助叶前宇、张琦英夫妇尽快脱贫致富,叶泽贵和张永立商量,按扶贫政策给夫妇俩买来几只羊,这样可以让叶前宇在放羊的同时还不耽误锻炼身体。同时积极做张琦英的工作,并联系到附近海盟织造的负责人,请他们帮助进行培训并安排进厂工作。

2015年9月,在叶泽贵和张永立的协调下,经过培训的张琦英进入太康县海盟织造有限公司工作,月均工资3000元。

不久前,身体已经恢复正常叶前宇卖掉家中繁殖的10多只羊,买来一辆电动三轮车,在不远的高速路口载客拉货。

在周围群众和各级扶贫干部的帮助下,几年下来,叶前宇、张琦英夫妇不仅还清了亲戚朋友的借款,还把大儿子送进了周口一家技术学校学习。最近,夫妇俩正储备建房材料,打算过两年把住了几十年的老房子扒掉,重新建新房呢。

“是大家给了俺生活的希望,俺以后的日子会越过越红火。”张琦英擦去脸上的泪珠,露出幸福的微笑。

记者在线

算算俺家的脱贫账



捐款100万
助力家乡美

近日,郸城籍在外成功人士河南景和置业有限公司董事长闫春雷、总经理张东升,来到洺河生态水系建设总指挥部,将100万元现金捐赠给县委县政府,助力家乡洺河生态水系建设。

记者 卢好亮 通讯员 候立新 摄

林村嬗变生态美

记者 岳建辉

整治为突破口,以提高农村生产、生活环境,营造优美、文明的新农村形象为目标,扎实开展生态村建设,取得了明显成效。

“林村群众建设生态村积极性很高,主动搞好房前屋后卫生,每天保洁员清理垃圾。更重要的是林村实行村干部包组、组干部包户的责任制,分片包干,责任到人。”陪同记者采访的镇干部单森淼道出了林村生态美的秘诀。在走访林村村民时,记者仿佛置身于世外桃源,村前花红树绿,村中洁净如新,房前屋后井井有条,孩子们在村中玩耍,老人们在村口叙旧话。

“林村位于邓城镇西南部,地理位置偏僻,离邓城镇还有10多公里,1700人,耕地面积2400亩。这几年的发展变化得益于镇党委、镇政府提出林村创建‘省级生态村’的目标。”林村党支部书记刘东芳向记者介绍说,2015年以来,林村以加强交通、文化、环境卫生、饮用水等基础设施建设为重点,以村容村貌

整治为突破口,以提高农村生产、生活环境,营造优美、文明的新农村形象为目标,扎实开展生态村建设,取得了明显成效。

“抓硬件设施强生态之‘骨’。据了解,近几年来,该村新建下水道2000米,新修村内道路2500米、村外道路1500米,新打机井79眼,生活垃圾定点存放率90%,路旁宅边进行了绿化,林木覆盖率达30%。实现了‘村在林中,家在绿中’。”

“以前哪有现在这么方便,阴天下雨村里道路泥泞,家家户户都走不出去。这两年村里的变化实在是太好了。”从事渔网编织的村民李艳飞这些年来在村口叙旧话。

“林村位于邓城镇西南部,地理位置偏僻,离邓城镇还有10多公里,1700人,耕地面积2400亩。这几年的发展变化得益于镇党委、镇政府提出林村创建‘省级生态村’的目标。”林村党支部书记刘东芳向记者介绍说,2015年以来,林村以加强交通、文化、环境卫生、饮用水等基础设施建设为重点,以村容村貌

整治为